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Wat betekent de Participatiewet voor huidige Wsw’ers? 

Bent u op dit moment een Wsw’er met een vast dienstverband? Dan houdt u uw baan en salaris. 

[Optionele tekstblokken: 

Wat gebeurt er bij verlenging van uw dienstbetrekking?

Mensen die op 31 december 2014 een Wsw-indicatie en een dienstbetrekking hebben, blijven tot de Wsw horen. De gemeente kan uw tijdelijke Wsw-aanstelling verlengen of omzetten in een vaste aanstelling. 
Wat gebeurt er bij beëindiging van uw dienstbetrekking?

Bij beëindiging van een tijdelijke aanstelling, kan de gemeente u op een later moment een nieuwe Wsw-dienstbetrekking of beschut werk geven.]

Wat betekent de Participatiewet voor mensen met een Wsw-indicatie op de wachtlijst? 

Vanaf 1 januari 2015 kan niemand meer in de Wsw instromen. Heeft u een Wsw-indicatie en op dat moment nog geen werkplek, dan kunt u een beroep doen op de Participatiewet. Voor u vinden er vanaf 1 januari 2015 geen Wsw-herindicaties meer plaats. Voor wie onder de Participatiewet komt te vallen, gelden dezelfde regels als voor alle andere bijstandsgerechtigden. 
Staat u niet meer op de wachtlijst, dan wordt van u verwacht dat u op zoek naar werk gaat. Voor meer informatie kunt u terecht bij de organisatie van wie u een uitkering krijgt. 

Werkmogelijkheden voor mensen met een Wsw-indicatie op de wachtlijst
Als u door uw beperking niet op een gewone werkplek aan de slag kunt, zijn er meer mogelijkheden.

Allereerst zorgen werkgevers de komende jaren voor extra banen. Deze banen zijn onder andere voor mensen die op de wachtlijst staan met een Wsw-indicatie. Zij krijgen, net als Wajongers, in 2015 en 2016 voorrang bij het krijgen van een baan. Als u meer begeleiding of werkaanpassingen nodig heeft, kan uw gemeente voor werk in een beschutte omgeving zorgen. Dit heet beschut werk. 
Tekstsuggesties:

· Heeft u vragen? Neem dan contact op met …

· Mensen die op de wachtlijst staan met een Wsw-indicatie en eind 2014 geen werkplek hebben, krijgen te maken met de Participatiewet. Meer informatie over de Participatiewet is te vinden op: 

· Vanaf 1 januari veranderen de bijstandsregels [refereert aan WWB-maatregelen]. Wilt u meer weten kijk dan op… / Over deze veranderingen krijgt u van ons … meer informatie.

Disclaimer:

In deze brief informeert de gemeente u over de gevolgen van de Participatiewet voor huidige Wsw’ers en mensen die op de wachtlijst staan met een Wsw-indicatie. Of u recht heeft op de voorzieningen van de Participatiewet, wordt bepaald aan de hand van de wetstekst en gemeentelijke regels.
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