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Hogere uitkering voor alleenstaande ouder verdwijnt
Bent u een alleenstaande bijstandsouder? Dan ontvangt u vanaf 1 januari 2015 waarschijnlijk een lagere uitkering. Het bedrag dat u van de Belastingdienst krijgt voor de kosten voor kinderen wordt hoger. Ook komt er een speciale toeslag voor alleenstaande ouders zonder toeslagpartner. Dit extra geld heet de alleenstaande ouderkop. Dit bedrag krijgt u dan ook van de Belastingdienst. Ouders die de alleenstaande ouderkop krijgen, hebben maandelijks ongeveer evenveel geld om van te leven als nu. 
Uitzonderingen

Woont u bij uw ouder? Verblijft uw huwelijkspartner in een verpleeginrichting of in de gevangenis? Of is uw huwelijkspartner met onbekende bestemming vertrokken? Dan heeft u volgens de belastingregels meestal een toeslagpartner. In dat geval wordt uw uitkering pas op 1 januari 2016 verlaagd. U heeft hierdoor meer tijd om zich voor te bereiden op een lager inkomen.
Wat moet u doen?

· Ontvangt u al kindgebonden budget? Dan hoeft u niets te doen. In december 2014 hoort u van de Belastingdienst hoe hoog uw kindgebonden budget vanaf 1 januari 2015 is. 
· Wilt u weten of u volgens de belastingregels een toeslagpartner heeft? Kijk dan op de website van de Belastingdienst

· Ontvangt u nog geen kindgebonden budget? Dan kunt u in december op www.toeslagen.nl uitrekenen of u in 2015 recht hebt op kindgebonden budget. Als dat zo is, kunt u dit zelf voor eind 2014 aanvragen via ‘Mijn toeslagen’ op toeslagen.nl
· Op de website http://www.kindregeling.nl/rekentool/ kunnen alleenstaande bijstandsouders hun inkomen vanaf 2015 berekenen.

Tekstsuggesties:

· Heeft u vragen? Neem dan contact op met... 

· Wilt u meer weten over de afschaffing van de alleenstaande oudernorm? Kijk dan op www…

· Op 1 januari 2015 gaat de Participatiewet in. Wilt u hierover meer weten, kijk dan op ... / Over de Participatiewet krijgt u van ons ... meer informatie.

· Vanaf 1 januari 2015 krijgt u te maken met verschillende nieuwe bijstandsregels. De afschaffing van de alleenstaande oudernorm is één van deze regels. Wilt weten wat er verandert? Kijk dan op www…

Disclaimer:

In deze nieuwsbrief informeert de gemeente u over de hoofdlijn van de WWB-maatregelen. Of iemand recht heeft op een uitkering of ondersteuning, bepaalt de gemeente aan de hand van de wetstekst en gemeentelijke regels.

� http://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontentnl/themaoverstijgend/rekenhulpen/toeslagen/wie_is_mijn_toeslagpartner
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