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Uitkering afgestemd op gedeelde kosten van mensen in één woning
Woont u in één huis met andere volwassenen? Dan kunt u de huur, verwarmingskosten en andere kosten delen met de andere bewoners. Daarom krijgen bijstandsontvangers van 21 jaar of ouder die in één huis wonen met andere volwassenen, vanaf 1 januari 2015 een lagere uitkering. Deze nieuwe regel heet de ‘kostendelersnorm’. 

Wie kunnen de kosten delen?

De volwassenen met wie u de woning deelt, kunnen familie, vrienden of kennissen van u zijn. Het maakt niet uit waarom u met deze mensen de woning deelt. Het maakt ook niet uit hoeveel zij verdienen. Het aantal mensen met wie u het huis deelt, is wel belangrijk. Hoe meer personen van 21 jaar of ouder er met u op hetzelfde adres wonen, hoe lager uw uitkering. 

Wie tellen er niet mee in het delen van de kosten? 
· Jongeren tot 21 jaar

· Kamerhuurders met een commercieel contract (en die een commerciële huurprijs betalen)

· Studenten die een opleiding volgen die recht kan geven op studiefinanciering of tegemoetkoming studiekosten

· Studenten die een Beroeps Begeleidende Leerweg volgen (BBL-studenten)

Wanneer geldt de kostendelersnorm voor u? 

Vraagt u vanaf 1 januari 2015 bijstand aan en deelt u uw woning met meerdere personen? Dan heeft u direct te maken met de kostendelersnorm. Ook als u alleenstaand of gehuwd bent en na 1 januari 2015 met meer mensen in een huis gaat wonen, komt u direct onder de kostendelersnorm te vallen.
Tekstsuggesties:

· Heeft u vragen? Neem dan contact op met…

· Vanaf 1 januari 2015 gaat de Participatiewet in. Wilt u meer weten, kijk dan op … / Over de Participatiewet krijgt u van ons … meer informatie.

· Vanaf 1 januari 2015 gaan er verschillende nieuwe regels in voor mensen met een bijstandsuitkering. De kostendelersnorm is één van deze regels. Alle nieuwe regels samen heten ‘WWB-maatregelen’. Wilt u meer weten? Kijk dan op www…. 

Disclaimer:

In deze nieuwsbrief informeert de gemeente u over de hoofdlijnen van de kostendelersnorm als onderdeel van de WWB-maatregelen. Of iemand recht heeft op een uitkering of ondersteuning, bepaalt de gemeente aan de hand van de wetstekst en gemeentelijke regels.
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