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Aangescherpte maatregelen bij overtreden bijstandregels 
1 januari 2015 gaan de Participatiewet en nieuwe bijstandsregels in. Iedereen met een bijstandsuitkering moet er alles aan doen om werk te vinden of actief mee te doen in de samenleving. Wie zich vanaf 1 januari 2015 niet aan zijn plichten houdt, kan te maken krijgen met aangescherpte maatregelen die gemeentes kunnen opleggen. Dat kan betekenen dat de gemeente bepaalt dat iemand voor een bepaalde tijd een lagere uitkering krijgt of dat de uitkering wordt stopgezet. 
Vanaf 1 januari 2015 maakt iedereen met een uitkering afspraken met de gemeente over wat er van hem of haar verwacht wordt. Zo kan de gemeente vragen om iets terug te doen voor uw uitkering. Dat heet de tegenprestatie. Ook verwacht de gemeente dat u er alles aan doet om werk te vinden. In dat geval krijgt iemand te maken met arbeidsverplichtingen.

Wie zich niet aan de afspraken met de gemeente houdt, kan een maatregel opgelegd krijgen. Dat kan bijvoorbeeld wanneer iemand weigert de tegenprestatie te verrichten of onvoldoende zijn best doet om werk te vinden. Wanneer de gemeente een maatregel oplegt, kan iemand een lagere uitkering krijgen of kan de uitkering zelfs worden stopgezet. De gemeente bepaalt – binnen de grenzen van de wet – de hoogte van de korting en de duur. De gemeente beoordeelt iemands persoonlijke situatie bij het opleggen van de maatregel.

Mensen die zich misdragen tegenover ambtenaren van de sociale dienst lopen vanaf 1 januari 2015 het risico dat hun uitkering direct wordt verlaagd of stopgezet.

Wat te doen wanneer een maatregel is opgelegd? 
De gemeente kan de uitkering pas herstellen zodra iemand kan aantonen dat hij zijn afspraken alsnog is nagekomen. Wie binnen twaalf maanden na het opleggen van een maatregel opnieuw de zijn verplichtingen niet nakomt, krijgt een zwaardere maatregel van de gemeente opgelegd. 

Tekstsuggesties:
· Heeft u vragen? Neem dan contact op met…
· Wilt u weten of de maatregelen voor u gelden, zie… /neem contact op met… 

· Op [datum] ontvangen mensen met een bijstandsuitkering meer informatie van ons over de verplichtingen en maatregelen. 
· Vanaf 1 januari 2015 gaan de Participatiewet en nieuwe bijstandsregels in. Wilt u meer weten, kijk dan op … / Over de Participatiewet en WWB-maatregelen krijgt u van ons … meer informatie.
Disclaimer:
In deze webtekst informeert de gemeente u over de hoofdlijnen van het aangescherpte maatregelenbeleid als onderdeel van de WWB-maatregelen. Of de maatregelen op iemand van toepassing zijn, bepaalt de gemeente aan de hand van de wetstekst en gemeentelijke regels.
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