E-Learning programma’s voor lager opgeleide volwassenen
SCBM en Stichting Expertisecentrum ETV.nl hebben onder de naam WERK-portal een groot aantal e-learning programma’s ontwikkeld, specifiek gericht op lager opgeleide volwassenen (tot niveau mbo 1). Het basis portaal Oefenen.nl is een startpunt voor mensen die interactie aan de slag willen om hun basisvaardigheden (taal, rekenen en omgaan met de computer) te verbeteren. Toegevoegd zijn een aantal programma’s gericht op werk, zoals beroepenoriëntatie, solliciteren, werkvloervaardigheden en veilig werken/Arbo.

Met de programma’s uit de WERK-portal kunnen lager opgeleiden met een afstand tot de arbeidsmarkt hun vaardigheden verbeteren en daarmee hun kansen op (behoud van) een baan vergroten. Daarbij stimuleert het gebruik van de WERK-portal de zelfredzaamheid van en het nemen van eigen initiatief bij lager opgeleide volwassenen.
Tegelijkertijd kunnen interne begeleiders of docenten met het Volgsysteem de voortgang van deelnemers monitoren en (standaard) leerroutes en huiswerk klaarzetten. Ook is er de mogelijkheid om eigen materialen toe te voegen of eigen leerroutes samen te stellen. Zodat een lespakket op maat kan worden samengesteld voor groepen of individuele deelnemers. Verder biedt het Volgsysteem extra materiaal voor de begeleiders/docenten, zoals handleidingen, handreikingen en extra oefenstof.

Organisaties kunnen een bedrijfslicentie afnemen waarmee ze potentiele werknemers of lager opgeleide volwassenen toegang kunnen geven tot de e-learning programma’s van WERK-portal. Bovendien is het mogelijk om vrijblijvend kennis te maken met de WERK-portal door het aanvragen van een gratis proeflicentie voor een beperkte periode met een beperkt aantal deelnemersaccounts.
Afnemers van een bedrijfslicentie kunnen zonder extra kosten deelnemen aan verschillende docententrainingen (Volgsysteem, Taalprogramma’s, WPO Interactie en Blended Learning) voor het zo effectief mogelijk inzetten van de WERK-portal.
De kosten van een bedrijfslicentie zijn afhankelijk van het aantal deelnemersaccounts. Neem voor informatie over de tarieven contact op met SCBM.

[bookmark: _GoBack]Voor meer informatie, zoals een folder en een filmpje over de WERK-portal kijk ook op de website van SBCM. Daar staan ook een tweetal artikelen uit Sociaal Bestek en SW Journal over het gebruik van de e-learningprogramma’s. Verder zijn er meerdere praktijkvoorbeelden van bedrijven die met de WERK-portal werken. Directe link naar de WERK-portal is http://www.oefenen.nl/werk.

Voor meer informatie kan contact worden opgenomen met:
Paula Mensink
E-mail: p.mensink@caop.nl
Tel: 070 376 5969
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