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Inleiding
De regio bereidt zich al geruime tijd voor op de invoering van de Participatiewet per 1 januari 2015. Vanaf dat moment worden gemeenten verantwoordelijk voor een groep mensen met arbeidsvermogen en met een arbeidsbeperking, die op dit moment nog in aanmerking komt voor de WAJONG en de Sociale Werkvoorziening. Om deze groep goed te ondersteunen, is het gewenst om extra instrumenten te kunnen inzetten. Eén van de mogelijke instrumenten – die UWV nu ook inzet voor deze doelgroep – is werkgeverscoaching en jobcoaching. In deze notitie wordt beschreven op welke wijze de regio(gemeenten) deze coaching gaan inzetten. In het kader van een gecoördineerde werkgeversbenadering is het van belang dat gemeenten en partners hierin gezamenlijk optrekken.
De noodzaak om werkgevers-/jobcoaching te gaan inzetten is al eerder vastgesteld door onze regio. In het bestuurlijk vastgestelde regionale advies Nieuwe doelgroep Participatiewet vanuit WAJONG is al vastgesteld dat jobcoaching een nuttig instrument is om mensen met een arbeidsbeperking/ arbeidsvermogen aan de slag te krijgen en te houden bij werkgevers. Volgens dit advies verdient het de voorkeur om ´in te kunnen spelen op de wensen van de klant, werkgever of school bij de inzet van de jobcoach (keuzevrijheid). Vaak hebben scholen en werkgevers al goede ervaringen met een bepaalde partij. Het inzetten van de door hen gewenste jobcoach kan door de regiogemeenten bijvoorbeeld gefaciliteerd worden door het ontwikkelen van een gezamenlijke subsidieregeling. Daarbij kan ook gebruik gemaakt worden van regelingen en eisen die het UWV nu ook al hanteert.´

Daarnaast wordt geadviseerd ´om op regionaal niveau ook zelf een aanbod te ontwikkelen en beschikbaar te hebben. Van diverse organisaties (waaronder de sociale werkvoorziening/Presikhaaf Bedrijven) mag worden verwacht dat deze goed in staat zijn om de noodzakelijke begeleiding en jobcoaching te kunnen bieden. Werkgevers, scholen en regiogemeenten kunnen vervolgens naar eigen behoefte gebruik maken van dit aanbod.´
Ook in de bestuurlijk vastgestelde regionale adviezen Nieuw beschermd werk en Model inzet loonkostensubsidie wordt geadviseerd om jobcoaching in te gaan zetten, naast het inzetten van loonkostensubsidie, no-riskpolis en mogelijkheden tot werkplekaanpassingen. Daarbij wordt geadviseerd dat:

´De werkgever is zelf verantwoordelijk voor de begeleiding op de werkplek aan de werknemer. Hierbij wordt hij voor het eerste half jaar kosteloos ondersteund door een externe jobcoach (volgens het ‘coach-de-coach’ principe). Deze jobcoach geeft zowel de werkgever als de collega’s van de werknemer advies over de wijze van begeleiding gelet op de beperkingen van de werknemer. Argument daarbij is tevens dat werkgevers vaak aangeven dat ze niet teveel en te vaak externe jobcoaches over de vloer willen hebben; het verstoort het werkproces. Een goed alternatief is daarom een kortdurende jobcoachondersteuning aan de werkgever zelf te geven, met het doel de werkgever -en de collega’s van de werknemer- te leren hoe om te gaan met (de beperkingen van) de werknemer.
Wanneer blijkt dat deze vorm van ‘coach-de-coach’ onvoldoende basis is voor een duurzame en succesvolle plaatsing, bestaat de mogelijkheid om voor een tijdelijke duur van maximaal een jaar een externe jobcoach aan te bieden die begeleiding op de werkplek geeft aan de werknemer. Dit wordt op maat ingezet.´

Het inzetten van de werkgevers-/jobcoach wordt in deze notitie verder uitgewerkt, zodat het instrument opgenomen kan worden in de Re-integratieverordening en beleidsregels van regiogemeenten.

Werkgevers-/Jobcoaching
Jobcoaching gaat over het ondersteunen van mensen met een (arbeids)beperking bij het vinden en of behouden van betaald werk op de reguliere arbeidsmarkt. Bij de verdere uitwerking van jobcoaching richten wij ons hier echter op de begeleiding na plaatsing bij de werkgever. Het vinden van werk (jobhunting) loopt namelijk via de accountmanagers van het Regionaal WerkgeversServicePunt en hoeft daarnaast niet nog eens geregeld te worden via een jobcoach.
De jobcoach begeleidt de werknemer op een baan. Hij helpt op de werkvloer met inwerken, maakt een persoonlijk begeleidings-/trainingsplan en is bereikbaar als er problemen of knelpunten ontstaan. In deze benadering staat de begeleiding van de werknemer centraal.

Zoals hierboven aangegeven kan een jobcoach echter ook de werkgever of een andere werknemer die leiding geeft aan de cliënt (mentor) helpen de coachingstaken over te nemen, zodat (uiteindelijk) de coaching intern wordt uitgevoerd. Dit noemen we dan ook de werkgeverscoaching. Landelijk zijn hier, gestimuleerd door SZW, experimenten mee gestart toen de Wet werken naar vermogen in beeld kwam. UWV en de SW-sector zijn hierbij betrokken en hebben positieve ervaringen opgetekend. Het project met een subsidieregeling van UWV voor interne jobcoaching is gestart in 2011 en na een evaluatie (AStri december 2012) verlengd tot eind 2014.

Het project BuitenkanZ is een pilot in het kader van Werken naar vermogen met “extern plaatsen met collegiale coaching op de werkvloer”. Uitgevoerd door de SW-bedrijven Presikhaaf, Permar en Pauw en gericht op het duurzaam plaatsen van WSW-ers bij reguliere werkgevers. In het project zijn mentoren uit het bedrijf getraind om medewerkers uit de doelgroep te coachen. Kennis van de doelgroep en trainingsvaardigheden worden hierbij overgedragen door professionals op de mentoren waarna deze de rol van jobcoach kunnen overnemen en dat ook bij toekomstige plaatsingen (beter/sneller) kunnen. Uit het eindverslag (juli 2012) blijkt dat deze formule aanslaat bij werkgevers en dat de trainingen voor de mentoren de bepalende succesfactor zijn. Het hiermee gecreëerde draagvlak binnen het bedrijf vergroot de kans op duurzame plaatsingen. 
Zoals eerder geschetst hebben we de voorkeur dat de werkgever zo snel mogelijk zelf in staat is om de werknemer goed te kunnen begeleiden. Hierop is de werkgeverscoaching bij voorkeur gericht. Waar dit niet mogelijk blijkt en een succesvolle en duurzame plaatsing in gevaar komt, wordt ingezet op het rechtstreeks begeleiden van de werknemer door de jobcoach zelf. In alle gevallen wordt er naar gestreefd dat de begeleiding tijdelijk is en gedurende het traject in intensiteit afneemt totdat de werknemer geen extra begeleiding meer nodig heeft. 

Subsidieregeling

Het UWV kent subsidieregeling(en) met jobcoaching voor mensen met een structurele, functionele beperking. Zowel werkgevers als werknemers kunnen hier een beroep op doen. UWV heeft ook kwaliteitscriteria gesteld aan jobcoaches en jobcoachorganisaties en toetst hierop. Dit leidt tot een lijst van ´erkende´ jobcoachorganisaties. Daarbinnen kan de werkgever en de werknemer een keuze maken voor een jobcoach(organisatie). UWV betaalt rechtstreeks de jobcoachorganisatie op basis van verantwoording en voortgangsverslagen waarbij werkgever en werknemer betrokken zijn.

Zoals eerder vastgesteld staat keuzevrijheid ook bij ons centraal. Derhalve wordt voorgesteld om een subsidieregeling te ontwikkelen, waarbij ook gebruik gemaakt wordt van de ervaring en de subsidieregeling van UWV. Daarnaast zijn de kaders van eerder vastgestelde regionale adviezen leidend. Van daaruit wordt de volgende aanpak voorgesteld:
· De persoon die in aanmerking kan komen voor jobcoaching start bij de werkgever altijd via een proefplaatsing (werken met behoud van uitkering gedurende 2 maanden, uitloop is mogelijk tot maximaal 3 maanden). Tijdens deze proefplaatsing wordt een loonwaardemeting uitgevoerd en wordt de ondersteunings-/begeleidingsbehoefte in beeld gebracht. Op basis hiervan stelt de gemeente vast of betrokkene in aanmerking kan komen voor jobcoaching en de werkgever hiervoor subsidie kan aanvragen. De hoogte van de subsidie wordt afgeleid van de vastgestelde begeleidingsbehoefte (onderdeel van de loonwaardemeting) tijdens de proefplaatsing. Tijdens de proefplaatsing is deze begeleidingsbehoefte uiteraard nog niet bekend. Voorgesteld wordt om de jobcoachorganisatie een subsidie van € 500,- per maand te verstrekken gedurende de proefplaatsing (dus maximaal 2 of 3 maanden).
· Subsidie is alleen mogelijk bij personen, waarvan de gemeente vaststelt dat deze persoon zonder persoonlijke ondersteuning niet in staat is de door de werkgever opgedragen taken te verrichten. Bij twijfel kan de gemeente een externe partij vragen om dit te beoordelen (bijvoorbeeld Aussems & Kerkvliet, UWV of wellicht ook Presikhaaf Bedrijven). Dit is aan de gemeente om in te vullen. 

· De persoon (of personen) voor wie subsidie wordt gevraagd verricht reguliere arbeid met een arbeidsovereenkomst. 
· De hoogte van de subsidie is afhankelijk van de ondersteuningsbehoefte, zoals wordt vastgesteld tijdens de proefplaatsing. De subsidie bedraagt maximaal € 6.000,- op jaarbasis bij een arbeidsovereenkomst van tenminste 24 uur per week. Bij een dienstverband van minder dan 24 uur per week wordt de maximumvergoeding naar rato vastgesteld. Bij het bepalen van de hoogte van de subsidie wordt rekening gehouden met het aantal uren begeleiding per week en de (leer)doelen van het coachingstraject.
· Indien de jobcoaching gericht is op het coachen van de werkgever wordt de subsidie voor maximaal een half jaar ingezet. Indien de jobcoaching gericht is op het coachen van de werknemer, dan wordt de subsidie voor maximaal 1 jaar toegekend. Subsidies worden op maat ingezet, waarbij verlenging van de periode mogelijk is tot maximaal 3 jaar (in lijn met de maximale subsidietermijn van UWV). In bijzondere gevallen kan hiervan nog worden afgeweken via de hardheidsclausule. Uitgangspunt is dat de begeleiding zo snel mogelijk wordt afgebouwd. 

· We maken gebruik van de kwaliteitscriteria (o.a. Blik op werk) en toetsing die UWV hanteert rondom het erkennen van jobcoachorganisaties. Dit betekent dat in beginsel alleen jobcoachorganisaties die erkend zijn door UWV in aanmerking kunnen komen voor onze subsidieregeling. We hanteren wel een hardheidsclausule, zodat afwijking van deze lijst mogelijk is. Zo kunnen we voorkomen dat kleine, recent gestarte jobcoachorganisaties per definitie geen kans krijgen.
Artikel jobcoaching in verordening

In de VNG-modelverordening Participatiewet is de volgende bepaling opgenomen rondom jobcoaching/persoonlijke ondersteuning:

	Artikel <<>>. Persoonlijke ondersteuning

Aan een persoon die behoort tot de doelgroep kan het college persoonlijke ondersteuning bij het verrichten van de aan die persoon opgedragen taken aanbieden in de vorm van structurele begeleiding als hij zonder persoonlijke ondersteuning niet in staat is de aan hem opgedragen taken te verrichten.´


Aangezien we willen werken met een subsidieregeling, is bovenstaande bepaling niet toereikend. De hoogte, duur en voorwaarden rondom de subsidieverstrekking dienen een plek te krijgen in de verordening. Een concept-regeling is opgesteld in lijn met de hierboven geschetste aanpak en bijgevoegd.
Pilot werkgeverscoaching
Zoals eerder gesteld staat keuzevrijheid voorop bij de inzet van een werkgevers- of jobcoach. Vanuit de gemeente Rheden is de wens geuit om een pilot te ontwikkelen waarbij vanuit het RWSP/gemeente ge-experimenteerd wordt met de inzet van een eigen werkgeverscoach. Voor deze pilot is financiering aangevraagd vanuit het Regiocontract. Deze financiering is echter nog niet beschikbaar. Mocht de pilot van start gaan, dan zal de werkgever de keuze krijgen om gebruik te maken van de pilot of subsidie aan te vragen voor het inzetten van een externe werkgeverscoach. 
Bijlage: Subsidieregeling werkgevers- en jobcoaching

Regeling persoonlijke ondersteuning / jobcoaching

In verordening op te nemen:

Artikel .. Persoonlijke ondersteuning / jobcoaching

1. Het college kan aan een persoon die behoort tot de doelgroep persoonlijke ondersteuning bij het verrichten van aan die persoon opgedragen taken aanbieden in de vorm van structurele begeleiding als hij zonder persoonlijke ondersteuning niet in staat is de aan hem opgedragen taken te verrichten.

2. Het college kan op aanvraag aan een werkgever die de intentie heeft een persoon in dienst te nemen die behoort tot de doelgroep en waarvan is vaststelt dat die persoon zonder persoonlijke ondersteuning niet in staat is de door de werkgever opgedragen taken te verrichten, over de periode dat voorafgaand aan het dienstverband onbeloonde werkzaamheden worden verricht op basis van een proefplaatsing, subsidie verstrekken voor:
a. ondersteuning van de werkgever door een (werkgevers)coach met als doel dat de werkgever op termijn zelf de persoon ten behoeve van wie ondersteuning nodig is, kan begeleiden, of 
b. ondersteuning van de werknemer door een (job)coach. 
3. Het college kan op aanvraag aan een werkgever die een arbeidsovereenkomst aangaat met een persoon die behoort tot de doelgroep en waarvan is vaststelt dat hij zonder persoonlijke ondersteuning niet in staat is de door de werkgever opgedragen taken te verrichten, subsidie verstrekken voor:
a. ondersteuning van de werkgever door een (werkgevers)coach met als doel dat de werkgever op termijn zelf de persoon ten behoeve van wie ondersteuning nodig is, kan begeleiden, of 
b. ondersteuning van de werknemer door een (job)coach. 

4. De in het tweede en het derde lid bedoelde subsidie wordt alleen verstrekt indien:
a. de door de werkgever gecontracteerde coach werkzaam is bij een door het UWV erkende jobcoachorganisatie, of anderszins erkend of gecertificeerd is en het college van oordeel is dat de betreffende coach beschikt over voldoende kwaliteiten om de noodzakelijke ondersteuning te bieden;
b. de persoon ten behoeve van wie subsidie wordt gevraagd daarvan op de hoogte is en instemt met de persoonlijke ondersteuning. 

5. De in het tweede lid bedoelde subsidie wordt voor maximaal 3 maanden verstrekt en bedraagt € 500,- per maand. 

6. De duur en hoogte van de in het derde lid bedoelde subsidie is afhankelijk van de ondersteuningsbehoefte. De ondersteuningsbehoefte wordt vastgesteld tijdens een proefplaatsing van de persoon ten behoeve van wie subsidie wordt gevraagd bij de betreffende werkgever. 
7. De in het derde lid bedoelde subsidie wordt verstrekt vanaf het moment van aanvang van het dienstverband voor de duur van:
a. maximaal een half jaar met de mogelijkheid van verlenging op aanvraag tot maximaal 3 jaar, indien het een subsidie betreft als bedoeld in het derde lid aanhef en onder a;
b. maximaal 1 jaar met de mogelijkheid van verlenging op aanvraag tot maximaal 3 jaar, indien het een subsidie verstrekt als bedoeld in het derde lid aanhef en onder b. 

8. De hoogte van de in het derde lid bedoelde subsidie bedraagt maximaal € 6.000,- per jaar bij een arbeidsovereenkomst voor een jaar of langer en voor 24 uur per week of meer. Bij een arbeidsovereenkomst voor minder dan 24 uur per week of voor korter dan een jaar, wordt de maximale hoogte van de subsidie naar rato naar beneden vastgesteld. 

9. Het college kan bij toepassing van het tweede en het derde lid voorschotten verstrekken.
In beleidsregels op te nemen:

Persoonlijke ondersteuning/jobcoaching

1. De aanvraag tot subsidieverlening dient binnen een maand na aanvang van de proefplaatsing of het dienstverband schriftelijk ingediend te worden bij het college met behulp van een daartoe door het college beschikbaar gesteld aanvraagformulier.

2. Bij de aanvraag tot subsidieverlening overlegt de werkgever:
a. naam, adres, woonplaats en burgerservicenummer van de persoon ten behoeve van wie subsidie voor persoonlijke ondersteuning wordt gevraagd;
b. naam, adres, woonplaats van de werkgever;
c. naam, adres, woonplaats van de coach(organisatie);
d. een uittreksel uit het jobcoachregister en een afschrift van het jobcoachcertificaat;
e. een afschrift van de overeenkomst waaruit de aard, de duur en de omvang van het dienstverband of de proefplaatsing blijken en
f. een schriftelijke verklaring, ondertekend door de werknemer, inhoudende dat de werknemer zich akkoord verklaard met de persoonlijke ondersteuning waarvoor subsidie wordt gevraagd.
Het college kan bepalen dat ook andere bescheiden, dan wel nadere informatie worden overgelegd.
3. De werkgever is verplicht:
a. tot het voeren van een goede administratie over de aan de gesubsidieerde activiteiten verbonden inkomsten en uitgaven;
b. tot het afleggen van rekening en verantwoording over de gesubsidieerde activiteiten en de daaraan verbonden inkomsten en uitgaven; 
c. uit eigen beweging het college onverwijld schriftelijk mededeling te doen van alle feiten en omstandigheden waarvan hem redelijkerwijs duidelijk moet zijn dat zij van invloed zijn op de hoogte en de duur van de subsidie.

4. Binnen een maand na afloop van het tijdvak waarvoor de subsidie is verstrekt, overlegt de werkgever ten behoeve van de vaststelling van de subsidie:
a. bewijsstukken waaruit het voortduren van het dienstverband of de proefplaatsing, dan wel het eindigen van het dienstverband of de proefplaatsing en de daaruit voortvloeiende verplichtingen blijkt;
b. bewijsstukken waaruit blijkt op welke wijze de coach begeleiding heeft geboden in het werkproces aan de hand van de gestelde leerdoelen;
c. bewijsstukken waarin de werkgever rekening en verantwoording aflegt over de aan de gesubsidieerde activiteiten verbonden inkomsten en uitgaven.

5. Het college stelt de subsidie binnen twee maanden na afloop van het tijdvak waarvoor de subsidie werd verleend ambtshalve vast.

6. Het college stelt de definitieve subsidie vast op basis van de feitelijke duur van het dienstverband of de proefplaatsing en/of feitelijk gewerkte uren van de te begeleiden persoon en aan de hand van een door de werkgever gegeven financiële verantwoording. 

7. De beschikking tot subsidievaststelling stelt het bedrag van de subsidie vast en geeft aanspraak op betaling van het vastgestelde subsidiebedrag onder gelijktijdige verrekening van de verstrekte voorschotten.

8. Het vastgestelde bedrag dat resteert na verrekening van de voorschotten met het vastgestelde subsidiebedrag, zal binnen twee maanden na de subsidievaststelling worden betaald.
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