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Wat is de Participatiewet? 
Iedereen die kan werken, maar het op de arbeidsmarkt zonder steuntje in de rug niet redt, valt vanaf 1 januari 2015 onder de Participatiewet. De Participatiewet is er om zoveel mogelijk mensen aan de slag te helpen. De Participatiewet vergroot de kans dat u aan de slag kunt bij een gewone werkgever. Ook als u een handicap of andere beperking heeft.

Wat betekent de Participatiewet voor u? 
De Participatiewet vervangt de Wet werk en bijstand (WWB), de Wet sociale werkvoorziening (Wsw) en een groot deel van de Wajong. Uw gemeente voert de Participatiewet uit.  
De komende jaren  komen er 125.000 extra banen voor mensen met weinig kans op werk. Hierdoor groeit de kans op werk. De gemeente kan u een handje helpen. Bijvoorbeeld met aanpassing op de werkplek of extra begeleiding. Als dat nodig is, krijgt u van de gemeente een uitkering. 

Tekstsuggesties:

Meer informatie
· Op [datum] ontvangt u van ons meer informatie over de Participatiewet

· Meer informatie over de Participatiewet vindt u op de website van de gemeente: [webadres gemeente]

· Heeft u vragen? Neem dan contact op met uw eigen consulent. [naam consulent] is op [dag] bereikbaar van [tijdstip] op: [telefoonnummer] 

· Vanaf 1 januari veranderen de bijstandsregels [refereert aan WWB-maatregelen]. Wilt u meer weten kijk dan op [website]/ Over deze veranderingen krijgt u van ons […] meer informatie.

Disclaimer:
In deze nieuwsbrief informeert de gemeente u over de hoofdlijn van de Participatiewet. Of u recht heeft op een uitkering of ondersteuning, bepaalt de gemeente aan de hand van de wetstekst en is afhankelijk van gemeentelijke regels.
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