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Nieuwe bijstandsregels vanaf 1 januari 2015 

Hoe korter iemand een uitkering heeft, hoe groter de kans is om nieuw werk te vinden. Om mensen met een uitkering aan te sporen sneller werk te accepteren, past de overheid de Wet werk en bijstand (WWB) aan. Iedereen die op 1 januari 2015 bijstand ontvangt, krijgt met de nieuwe regels te maken. Deze nieuwe regels heten de ‘WWB-maatregelen’. Door voortaan beter naar ieders persoonlijke leefsituatie te kijken, kunnen gemeentes mensen met een uitkering ook beter ondersteunen.  

Mensen met een uitkering moeten er alles aan doen om werk te vinden of om actief mee te doen in de samenleving. De regels hiervoor zijn vanaf nu helderder. Mensen met een uitkering zijn verplicht om sneller een baan te accepteren. Ook als dat betekent dat ze daarvoor drie uur moeten reizen. Verder zijn ze verplicht om hun kansen op werk te vergroten. Bijvoorbeeld door een cursus te volgen. 

Er zijn meer wijzigingen:

· De gemeente kan mensen met een uitkering vragen om activiteiten te doen die nuttig zijn voor de samenleving. [Dit heet de tegenprestatie.] 

· De gemeente gaat bekijken of mensen met een uitkering hun woonkosten kunnen delen met mensen die bij hun in huis wonen. Dit kan gevolgen hebben voor de hoogte van de uitkering. [Dit is de kostendelersnorm.] 

· De langdurigheidstoeslag en de gemeentelijke toeslagen verdwijnen. Er komt een individuele inkomenstoeslag. De bijzondere bijstand verandert.

· Mensen met een uitkering die hun verplichtingen niet nakomen, krijgen te maken met strengere maatregelen. 

Tekstsuggesties:

· Heeft u vragen? Neem dan contact op met…

· Op [datum] ontvangen mensen met een bijstandsuitkering meer informatie van ons over de WWB-maatregelen.

· Vanaf 1 januari 2015 gaat de Participatiewet in. Wilt u meer weten, kijk dan op … / Over de Participatiewet krijgt u van ons … meer informatie.

· Zodra de webteksten over de tegenprestatie, kostendelersnorm, gemeentelijke toeslagen, individuele inkomenstoeslag, bijzondere bijstand en strengere maatregelen gereed zijn, kan er in dit algemene verhaal doorgelinkt worden naar meer informatie door op deze termen te klikken.

Disclaimer:

In deze webtekst informeert de gemeente u over de hoofdlijn van de WWB-maatregelen. Of iemand recht heeft op een uitkering of ondersteuning, bepaalt de gemeente aan de hand van de wetstekst en gemeentelijke regels.
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