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Bijzondere bijstand 

Moet u kosten maken vanwege bijzondere omstandigheden en kunt u deze kosten niet zelf uit uw inkomen, uitkering of spaargeld betalen? En worden de kosten niet door een andere organisatie vergoed? Dan kunt u mogelijk een vergoeding ontvangen van de gemeente. Bijvoorbeeld als u plotseling verhuiskosten moet maken of de koelkast moet vervangen waarvoor u niet heeft kunnen sparen. Deze vergoeding heet bijzondere bijstand.
Wilt u de vergoeding aanvragen? Dan moet u aantonen dat u de kosten ook echt maakt. Uw gemeente bekijkt of u de vergoeding echt nodig heeft. Daarvoor kijkt de gemeente naar uw persoonlijke situatie en beoordeelt of u de kosten inderdaad niet zelf kunt betalen. U kunt het beste de vergoeding aanvragen vóórdat u de kosten maakt. Achteraf kan de gemeente namelijk niet meer goed beoordelen of u alsnog recht op de vergoeding heeft. 

Stadspas [Deze alinea invoegen indien van toepassing]
Ook in 2015 kunt u gebruikmaken van de stadspas. Wilt u de stadspas aanvragen? Kijk dan op www…[WEBADRES GEMEENTE].

Aanvullende zorgverzekering? [Deze alinea invoegen indien van toepassing]

Via de gemeente kunt u een collectieve aanvullende zorgverzekering afsluiten. Dat is ook mogelijk in 2015. Kijkt u daarvoor op www… [WEBADRES GEMEENTE].
Tekstsuggesties:
Meer informatie
· Op [datum] ontvangt u van ons meer informatie over de aanpassing van de bijzondere bijstand en wat dit voor u persoonlijk betekent.
· Vanaf 1 januari 2015 gaan verschillende nieuwe regels in voor mensen met een bijstandsuitkering. De aanpassing van de bijzondere bijstand is één van deze regels. Alle nieuwe regels samen heten ‘WWB-maatregelen’. Wilt u meer weten? Kijk dan op www… 
· Heeft u vragen? Neem dan contact op met uw eigen consulent. [naam consulent] is op [dag] bereikbaar van [tijdstip] op: [telefoonnummer] 
· Vanaf 1 januari 2015 gaat ook de Participatiewet in. Deze wet wil ervoor zorgen dat zoveel mogelijk mensen aan het werk gaan. Wilt u hier meer over meer weten? Kijk dan op [website]/ Over deze veranderingen krijgt u van ons [...] meer informatie.
Disclaimer:
In deze brief informeert de gemeente u over de hoofdlijnen van de aanpassing van de bijzondere bijstand als onderdeel van de WWB-maatregelen. Of iemand recht heeft op een uitkering of ondersteuning bepaalt de gemeente aan de hand van de wetstekst en gemeentelijke regels.
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