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Individuele inkomenstoeslag


Ontvangt u al langere tijd een laag inkomen? Dan kunt u bij de gemeente vanaf 1 januari 2015 een extra geldbedrag aanvragen. U ontvangt dit geld niet zomaar. Dit bedrag moet u zelf aanvragen bij de gemeente. U moet dan aantonen dat u er alles aan heeft gedaan om aan werk te komen. De gemeente bekijkt vervolgens of u dit extra geld écht nodig heeft. Dit extra geldbedrag heet de individuele inkomenstoeslag. 

U kunt dit geld aanvragen als u lange tijd een laag inkomen heeft en uw inkomen naar verwachting niet snel hoger wordt. Ook moet u kunnen aantonen dat u er de afgelopen periode alles aan gedaan heeft om uw inkomen te verbeteren. Daarvan moet u bewijsstukken laten zien aan de gemeente. Dit kunnen bijvoorbeeld uw sollicitatiebrieven zijn. Of u kunt bewijzen dat u een cursus of re-integratietraject volgt, of dat u vrijwilligerswerk doet. 
Als u aan alle voorwaarden voldoet, kan de gemeente u eens per twaalf maanden de individuele inkomenstoeslag geven. U bepaalt zelf waaraan u het geld uitgeeft. Alle voorwaarden voor de individuele inkomenstoeslag vindt u op www… [WEBADRES GEMEENTE]. Op deze website vindt u ook het formulier waarmee u de toeslag kunt aanvragen. Het formulier kunt u ook afhalen op … [LOCATIE].
Tekstsuggesties:
Meer informatie
· Op [datum] ontvangt u van ons meer informatie over de individuele inkomenstoeslag en wat dit voor u persoonlijk betekent.
· Vanaf 1 januari 2015 gaan er verschillende nieuwe regels in voor mensen met een bijstandsuitkering. De individuele inkomenstoeslag is één van deze regels. Alle nieuwe regels samen heten ‘WWB-maatregelen’. Wilt u meer weten? Kijk dan op www…. 
· Heeft u vragen? Neem dan contact op met uw eigen consulent. [naam consulent] is op [dag] bereikbaar van [tijdstip] op: [telefoonnummer] 
· Vanaf 1 januari 2015 gaat ook de Participatiewet in. Deze wet wil ervoor zorgen dat zoveel mogelijk mensen aan het werk gaan. Wilt u hier meer over meer weten? Kijk dan op [website]/ Over deze veranderingen krijgt u van ons [...] meer informatie.
Disclaimer:
In deze brief informeert de gemeente u over de hoofdlijnen van de individuele inkomenstoeslag als onderdeel van de WWB-maatregelen. Of iemand recht heeft op een uitkering of ondersteuning bepaalt de gemeente aan de hand van de wetstekst en gemeentelijke regels.
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