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Individuele inkomenstoeslag

Mensen die al langere tijd een laag inkomen hebben, kunnen een extra geldbedrag ontvangen van de gemeente. Dit geld ontvangen zij niet zomaar. Vanaf 2015 moeten zij dit bedrag zelf aanvragen. Ze moeten voortaan ook aantonen dat ze er alles aan gedaan hebben om aan werk te komen. De gemeente bekijkt vervolgens of deze mensen dit extra geld écht nodig hebben. Dit extra bedrag heet de individuele inkomenstoeslag. Mensen mogen zelf bepalen waar zij het geld aan uitgeven. 

Wat zijn de voorwaarden?

Wie individuele inkomenstoeslag wil ontvangen, moet voldoen aan verschillende voorwaarden. Zo geldt dat de persoon die het extra bedrag aanvraagt:

· 21 jaar of ouder is, maar niet ouder is dan de AOW-leeftijd;

· De afgelopen jaren een laag inkomen had [in te vullen door gemeente tot welk percentage van bijstandsnorm];

· Naar verwachting niet snel een hoger inkomen krijgt;

· Niet méér spaargeld en bezittingen heeft dan die persoon voor de bijstand mag hebben;
· De afgelopen twaalf maanden niet eerder een toeslag hebben ontvangen die bedoeld is voor mensen die lang van een laag inkomen moeten rondkomen. 

Waar moeten mensen op letten bij de aanvraag? 
Mensen die het extra bedrag aanvragen, moeten bij de gemeente aantonen dat zij de afgelopen periode er alles aan gedaan hebben om hun inkomen te verbeteren. Bijvoorbeeld door sollicitatiebrieven te laten zien. Of door te bewijzen dat ze een cursus of re-integratietraject volgen of dat ze vrijwilligerswerk doen. 
De gemeente kan het extra geldbedrag dus alleen geven als iemand aan alle voorwaarden voldoet én er alles aan gedaan heeft om zijn inkomen te verbeteren. [Aanvullen door gemeente indien er nog meer omstandigheden van belang zijn.]
Aanvragen 
De individuele inkomenstoeslag kan aangevraagd worden met een formulier. Dit formulier is te vinden op www….[WEBADRES GEMEENTE] Het formulier is ook af te halen op … [LOCATIE].
Tekstsuggesties:
· Heeft u vragen? Neem dan contact op met…
· Op [datum] ontvangen mensen met een bijstandsuitkering meer informatie van ons over de individuele inkomenstoeslag.
· Vanaf 1 januari 2015 gaat de Participatiewet in. Wilt u meer weten, kijk dan op … / Over de Participatiewet krijgt u van ons … meer informatie.
· Vanaf 1 januari 2015 gaan er verschillende nieuwe regels in voor mensen met een bijstandsuitkering. De individuele inkomenstoeslag is één van deze regels. Alle nieuwe regels samen heten ‘WWB-maatregelen’. Wilt u meer weten? Kijk dan op www…. 
Disclaimer:
In deze webtekst informeert de gemeente u over de hoofdlijnen van de individuele inkomenstoeslag als onderdeel van de WWB-maatregelen. Of iemand recht heeft op een uitkering of ondersteuning, bepaalt de gemeente aan de hand van de wetstekst en gemeentelijke regels.
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