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Minder gemeentelijke toeslagen en verlagingen in de bijstand 

Ontvangt u een uitkering? Dan krijgt u vanaf 1 januari 2015 te maken met het vervallen van de meeste gemeentelijke toeslagen. Ook komen er minder gemeentelijke verlagingen doordat bijvoorbeeld de huur en andere kosten gedeeld kunnen worden. De vervallen toeslagen zijn verwerkt in de nieuwe bijstandsregels. Door deze veranderingen kan uw gemeente voortaan beter naar uw persoonlijke situatie kijken. Toeslagen die wel blijven bestaan zijn de individuele inkomenstoeslag en de studietoeslag. 

Wat gaat er veranderen? 
In 2015 gaat de kostendelersnorm in. Mensen die samen op één adres wonen en de huur, verwarmingskosten en andere kosten kunnen delen, krijgen met deze kostendelersnorm te maken en ontvangen een lagere uitkering. 

Alleenstaande ouders krijgen via de Belastingdienst voortaan extra kindgebonden budget, de zogeheten alleenstaande ouderkop, als zij geen toeslagpartner hebben.[footnoteRef:1] [1:  Zie voor meer informatie over de afschaffing van de alleenstaande oudernorm: www.samenvoordeklant.nl/participatiewet-en-wwb/producten Om te berekenen of u recht heeft op een toeslag en voor het aanvragen van een toeslag, zie: www.toeslagen.nl

] 


Wie een uitkering ontvangt en als hoofdhuurder een kostganger of huurder in huis heeft, wordt gekort op zijn uitkering. De gemeente bepaalt de hoogte van de uitkering. 

Tot slot kan de gemeente ook in 2015 de uitkeringen van schoolverlaters en dak- en thuislozen verlagen. 

Wanneer kan u te maken krijgen met de veranderingen? 
· Ontvangt u nu een bijstandsuitkering en woont u met een of meer personen in hetzelfde huis? Dan verandert er voorlopig niets. Tot 1 juli 2015 wordt uw uitkering op de oude manier berekend. Daarna geldt voor u de kostendelersnorm. U ontvangt dan geen toeslagen meer. 
· Bent u alleenstaand of een alleenstaande ouder die alleen woont? Dan geldt vanaf 1 januari 2015 de landelijke norm van 70% van het wettelijk minimumloon voor u.
· Vraagt u vanaf 1 januari 2015 een bijstanduitkering aan? Dan krijgt u direct te maken met de kostendelersnorm. 

Tekstsuggesties:
· Op [datum] ontvangt u van ons meer informatie over de gemeentelijke toeslagen en verlagingen en wat dit voor u persoonlijk betekent.
· Vanaf 1 januari 2015 gaan er verschillende nieuwe regels in voor mensen met een bijstandsuitkering. De afschaffing van de toeslagen en de aanpassing van de verlagingen is één van deze regels. Alle nieuwe regels samen heten ‘WWB-maatregelen’. Wilt u meer weten? Kijk dan op www…. 
· Heeft u vragen? Neem dan contact op met uw eigen consulent. [naam consulent] is op [dag] bereikbaar van [tijdstip] op: [telefoonnummer] 
· Vanaf 1 januari 2015 gaat ook de Participatiewet in. Deze wet wil ervoor zorgen dat zoveel mogelijk mensen aan het werk gaan. Wilt u hier meer over meer weten? Kijk dan op [website]/ Over deze veranderingen krijgt u van ons [...] meer informatie.

Disclaimer:
In deze brief informeert de gemeente u over de hoofdlijnen van de gemeentelijke toeslagen en verlagingen als onderdeel van de WWB-maatregelen. Of iemand recht heeft op een uitkering of ondersteuning bepaalt de gemeente aan de hand van de wetstekst en gemeentelijke regels.
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